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Videó: Pósfai Mihály első üzenete a köztestülethez 

Új korszak kezdődik a magyar tudományos életben. Megváltoztak a társadalmi viszonyok, megújultak a kormányzati kapcsolatok. 

Az Akadémia, az egyetemek és a kutatóintézetek viszonya átrendeződik, a rendszer keresi új, stabil állapotát. Ha világosan és 

őszintén beszélünk egymással, nagyon sokat tehetünk együtt a tudományért, Magyarországért. Pósfai Mihály, az MTA elnökének 

első videóüzenete a 20 ezer fős akadémiai köztestülethez… Forrás: MTA/Youtube.com: teljes cikk > 

Videó: Zimányi Gergely székfoglaló előadása 

Zimányi Gergely, az MTA külső tagja székfoglaló előadást tartott, amely az MTA 1825 YouTube-csatornáján érhető el. Az ünnepi 

eseményt Csabai István fizikus, az MTA levelező tagja, az MTA Fizikai Tudományok Osztályának elnöki köszöntője nyitotta meg.  

Zimányi Gergelyt Kamrás Katalin fizikai kémikus, az MTA rendes tagja laudálta, székfoglaló előadásának címe Döntések a 

határokon: Egy életút az akadémiai fizika, a megújuló energia, a szabadalmak, a startupok és a szemsebészet világában… Forrás 
MTA/Youtube.com: teljes cikk > 

Díszülést tartott a VMAT 

A Magyar Tudományos Akadémia idei vajdasági díjazottjait köszöntötték a Vajdasági Magyar Akadémiai Tanács díszülésén. Az 

eseményen Pap Endre Arany János Életműdíjas matematikust és Lukity Tibor Arany János-éremmel kitüntetett egyetemi tanárt 

ünnepelték. […] A Vajdasági Magyar Akadémiai Tanács a jövő hétvégén rendezi meg a 16. Tudóstalálkozót, amelynek célja a 

vajdasági magyar tudományos élet erősítése és a szakmai kapcsolatok bővítése… Forrás VMAT.rs: teljes cikk > 

Beszámoló: XIII. Erdélyi Magyar Vendéglátás és Turizmus Konferencia 

Az Erdélyi Múzeum-Egyesület Jog-, Közgazdaság- és Társadalomtudományi Szakosztálya 2026. június 11-én szervezte meg a XIII. 

erdélyi magyar vendéglátás és turizmus, A gyógyturizmusról: kezeléstől az étkeztetésig című konferenciát. A rendezvény neves 

erdélyi és magyarországi előadók közreműködésével nyújtott átfogó szakmai betekintést a gyógyturizmus sokszínű világába, a 

gyógykezelésektől és rehabilitációs szolgáltatásoktól kezdve a vendégek ellátásán és étkeztetésén át egészen a turisztikai élményig. 

[…] A rendezvényt Bitay Enikő, az Erdélyi Múzeum-Egyesület elnöke nyitotta meg… Forrás EME.ro: teljes cikk > 

Beszámoló: XIII. Erdélyi Magyar Vendéglátás és Turizmus Konferencia 

2026. június 3-án délután az Erdélyi Múzeum-Egyesület székházában Berki Tímea irodalomtörténész, szerkesztő, az EME 1. 

szakosztályának elnöke tartott előadást a magánnevelés, házitanítás XIX. századi jelenségéről. Rövid történeti felvezető után a téma 

kutatásáról és a magánnevelőség XIX. századi gyakorlatáról esett szó, rávilágítva az erdélyi nemesi társadalom és a főúri családok 

közegében működő nevelők kapcsolathálójára, a szerepkör sajátosságaira és hatására a nevelősködést vállaló fiatalok pályája 

alakulásában… Forrás EME.ro: teljes cikk > 

SUMMA Pál Judit történészel 

A Kolozsvári Magyar Televízióval együttműködésben létrehozott SUMMA beszélgetés-sorozat új adással bővült. Pákai Enikő 

televíziós műsorvezető ezúttal Pál Judit történésszel, a KAB Történettudományi szakbizottságának elnökével beszélgetett 

pályafutásáról, kutatói munkásságáról… Forrás KAB.ro: teljes cikk > 

 

Dialogplattfrom a népcsoportokról 

Az osztrák parlamentben megrendezett „Dialogplattform der autochthonen Volksgruppen“ idei ülésén az őshonos népcsoportok 

nyelvének megőrzése és az anyanyelvi oktatás jövője állt a középpontban. […] A Magyar Népcsoporttanács elnöke, Somogyi Attila 

hangsúlyozta: a magyar közösség számára kiemelten fontos, hogy az óvodától az érettségiig terjedő, folyamatos magyar nyelvű 

vagy kétnyelvű oktatás valósuljon meg Bécsben. […] Bécsben jelenleg több mint háromezer magyar hátterű gyermek tanul a 

kötelező oktatás rendszerében, ezért hosszú távon több intézményre is szükség lehet... Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

 

A Határon Túli Magyarok Titkárságának sajtószemléje 

2026. június 15. 
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https://www.youtube.com/watch?v=_JzRW-u6dTQ&t=5s
https://www.youtube.com/watch?v=1wmh_n9_VHE
https://vmat.rs/2026/06/14/a-vmat-idei-diszulese/
https://eme.ro/hir/a-gyogyturizmusrol-kezelestol-az-etkeztetesig-xiii-erdelyi-magyar-vendeglatas-es-turizmus
https://eme.ro/hir/berki-timea-a-maganneveloseg-intezmenye-beszamolo
https://kab.ro/hirek/hir/summa-pal-judit-torteneszel-1936
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3357950/


       

SZLOVÉNIA/MURAVIDÉK 

 

A Központi szövetség éves közgyűlése 

Tisztújító közgyűlést tartott hétvégén Felsőpulyán az Ausztriai Magyar Egyesületek és Szervezetek Központi Szövetsége. A 

mintegy harminc tagegyesületet tömörítő ernyőszervezet éves találkozóján a beszámolók és szakmai egyeztetések mellett új 

vezetőséget is választottak a következő két évre. […] Az ülés egyik legfontosabb témája a támogatási rendszer volt. A résztvevők 

hosszan tárgyaltak arról, hogy az ausztriai magyar közösség jelentős részét alkotó diaszpóraszervezetek miként juthatnának 

könnyebben támogatásokhoz... Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Beszélgetés: Él-e még a magyar nyelv Bécsben? 

Még életben? – ezzel a figyelemfelhívó címmel szervezett a bécsi népcsoportok kérdéseivel foglalkozó munkaközösség 

pódiumbeszélgetést az Osztrák-Szlovák kulturális egyesületben. […] Bécs, önmagában a város is változott, megnyílt, és a mai 

helyzet tulajdonképpen összehasonlíthatatlan a 20 évvel ezelőtti helyzettel. Az emberek jobban érzik magukat: azok is, akik 

többnyelvűek... Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Előadás: A név kötelez 

A nyelv nem csupán a kommunikáció eszköze, hanem társadalmi valóságunk aktív alakítója. Erre hívta fel a figyelmet egy 

nemrégiben, a Bécsi Egyetemen elhangzott előadás. Anna Klieber filozófus úgy látja: a névadás valójában cselekvés. Nemcsak 

elnevezünk valakit, hanem eldöntjük a jogi és társadalmi helyzetét, miközben a név elárulja azt is, honnan jöttünk. […] Anna Klieber 

szerint sokaknál a névadási szokásokat erősen a divathullámok diktálják... Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Kiállítás: „Középpulya – képek, térképek 1784–1960“ 

Az elmúlt hétvégén kiállítás nyílt a felsőpulyai városi könyvtárban. A tárlat Középpulya történelmi fejlődését mutatja be, több 

évszázadból származó képekkel és tervekkel. A megnyitón a régi fotók és dokumentumok mellett Kraxner József helytörténész 

anekdotái is színesítették a programot. […] Nagyon sok fényképet kaptunk Kraxner Józsitól, Karal Viola gyűjteményéből, de a 

pulyai lakosoktól is, csaknem ezer darabból válogattuk ki a most látható tárlat anyagát, mely 84 képből áll. […] A „Középpulya – 

Képek és térképek 1784–1960” című kiállítás egészen szeptember végéig látható a felsőpulyai városi könyvtárban... Forrás: 

Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Magyar könyvek Grác szívében 

Sorozatunkban magyar könyvtárakat mutatunk be. Ezúttal Grácba látogatunk, ahol a városi könyvtárban már nagyjából 200 magyar 

nyelvű cím is elérhető. […] Mert, hogy Grác város könyvtárának nyolc fiókja van és egy könyvtárbuszuk 27 megállóhellyel Graz 

egész területén. Nagyjából 25.000 aktív használójuk van. Egyes fiókoknak különböző fókuszai vannak... Forrás: Volksgruppen.at: 

teljes cikk > 

 

Podcast: Párbeszéd a muravidéki ifjúság jövőjéről 

A Muravidéki Magyar Ifjúsági Szervezet szervezésében június 12-én Lendván, a PLACC-on tartották meg a „Mit szeretnének a 

fiatalok?” című rendezvényt. Az est célja az volt, hogy párbeszédet indítson a muravidéki fiatalok helyzetéről, lehetőségeiről és 

jövőről. […] A kerekasztal-beszélgetésen részt vett Horváth Ferenc, országgyűlési nemzetiségi képviselő, Bogar Patrik, a 

Muravidéki Magyar Ifjúsági Szervezet elnöke, valamint Baša Moris, a Dobronaki Ifjak Szervezetének elnöke… Forrás: MMR.si: 

teljes cikk > 

Könyvek kaptak új esélyt Radamosban 

Június 5-én első alkalommal rendezett könyvbazárt a radamosi Lehetőségek Házánál a muraszombati és a lendvai könyvtár. A 

kínálat rendkívül sokszínű volt: szépirodalmi művek, gyermekkönyvek, szakirodalom és egyéb kiadványok vártak új olvasókra. A 

könyvek között magyar, szlovén, angol és német nyelvű kötetek egyaránt voltak. […] Kardoš Lucia, a Muraszombati Területi és 

Tanulmányi Könyvtár nemzetiségi könyvtárosa elmondta, hogy a rendezvény célja, hogy a már kivont, de még jó állapotú könyvek 

új gazdára találjanak… Forrás: Nepujsag.net: teljes cikk > 

Díjátadó: A Petőfi Sándor tanulmányi verseny országos fordulójának napja 

A Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézet idén is meghirdette a Petőfi Sándor országos tanulmányi versenyt a kétnyelvű iskolák 

tanulói, illetve a fakultatívan magyar nyelvet tanulók számára. A verseny témája az idő. A tanulmányi verseny helyszíne a Lendvai 

Kétnyelvű Középiskola volt. […] A Petőfi Sándor Tanulmányi Verseny díjkiosztójára június 8-án került sor a Bánffy Központban 

https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3356526/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3356247/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3355877/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3356522/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3357396/
https://365.rtvslo.si/podkast/terepjaro/175229140
https://nepujsag.net/kultura/20113-könyvek-kaptak-új-esélyt-radamosban.html


       

ROMÁNIA/ERDÉLY 

Lendván. Az eseményen ezüst- és bronzelismeréseket adtak át az általános és középiskolás korosztálynak. Az idei esztendőben 

aranyelismerés nem született… Forrás: Nepujsag.net: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > 

Múltidéző: Iskolanővérek Alsólendván 

Sorozatunk korábbi cikkeiben többször említést tettünk már az alsólendvai iskolanővérekről, azonban konkrétabban nem tértünk ki 

az idősebb korosztály emlékezetében talán még felidézhető „apácák” muravidéki tartózkodására, küldetésére. […] Id. Jožef Klekl 

nyugalmazott plébános és országgyűlési képviselő és mások sokat fáradoztak annak érdekében, hogy sor kerüljön az iskolanővérek 

Muravidékre helyezésére. […] A Muravidék Magyarországhoz történő visszacsatolása 1941 tavaszán az alsólendvai apácák 

helyzetét alapvetően befolyásolta. […] A második világháború idején tehát a csodával határos módon az iskolanővérek többsége a 

helyén maradhatott, a háború utáni időszakban azonban ez már nem sikerült. […] Göncz László, az MTA külső köztestületi tagjának 

cikksorozata… Forrás: Nepujsag.net: teljes cikk > 

 

Minden figyelmeztetés nélkül megszüntették a RomKat, a Vasárnap és a Keresztény Szó szerkesztőinek állását 

Mindenféle előzetes figyelmeztetés nélkül megszüntette négy munkatársa állását a Gyulafehérvári Római Katolikus Érsekség 

tulajdonában álló Verbum Kiadó, így szerkesztő nélkül maradt a RomKat.ro katolikus hírportál, a Vasárnap hetilap, valamint a 

Keresztény Szó tudományos lap. A szerkesztőség tagjai azt nehezményezik, hogy semmilyen világos szakmai indoklást nem kaptak 

arra, hogy mi volt a gond a munkájukkal. A Verbum Kiadó pénzügyi nehézségekre és átszervezésekre hivatkozott a szerkesztői 

állások megszüntetésekor. Arról, hogy miként maradtak munka nélkül, Bodó Márta, a kiadványok főszerkesztője beszélt a 

Transtelexnek. […] Aggodalmát fejezte ki pénteki közleményében a Magyar Újságírók Romániai Egyesülete a Gyulafehérvári 

Római Katolikus Érsekség tulajdonában álló lapoknál kialakult helyzet miatt és szolidaritást vállalt a szerkesztőkkel… Forrás: 

Transtelex.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Videó: Traumatizáljuk a román nyelvvel a gyerekeket? 

Még mindig aránytalanul nagy hangsúlyt helyeznek a nyelvtanra, a bemagolandó sablonokra, az elérhetetlen nyelvezetű irodalomra, 

és kevés a használható nyelvi tudásra. A romántanárok képzésén, hozzáállásán kellene változtatni elsősorban és a vizsgarendszeren, 

állítja az Átlátszó Airday adásában Egyed Gergely magániskolai román nyelvtanár. […] Bár a román nyelvoktatás rendszere némileg 

javult, még mindig közel sem a valódi nyelvi kompetenciákat méri a vizsgákon. Hanem azt, hogy ki mennyi olyan információt 

képes rövid távon megjegyezni… Forrás: Atlatszo.ro: teljes cikk > 

Álhírek: Országos felháborodást szítottak a mesterséges intelligencia által gyártott képek 

Több százezer felhasználóhoz jutottak el és országos szintű felháborodást váltottak ki az idős gyümölcsárusokkal szembeni hatósági 

fellépést „dokumentáló” fotók – pedig csak AI által generált képekről van szó. […] A hozzászólásokból kiderül, hogy sokan 

valóságosnak hitték a képeket, és azzal vádolták a hatóságokat, hogy a szegény embereket „üldözik”, miközben a „neppereket” vagy 

a „tolvajokat” békén hagyják. […] Az elmúlt hónapokban a mesterséges intelligenciával készített képek és videók ellepték a 

közösségi médiát, különösen a Facebookot és a TikTokot… Forrás: Biharinaplo.ro: teljes cikk > 

Magyar vezetője lett a tulajdon-visszaszolgáltatási hatóságnak 

Lőrincz Helga személyében magyar vezetője lett a romániai Országos Tulajdon-visszaszolgáltatási Hatóságnak, az RMDSZ 

politikusát Ilie Bolojan ügyvivő kormányfő nevezte ki a tisztségre. […] A román kormány alárendeltségébe tartozó Országos 

Tulajdon-visszaszolgáltatási Hatóság a kommunista rezsim által jogtalanul elkobzott ingatlanok és földterületek természetbeni 

visszaszolgáltatását, illetve az egykori tulajdonosok kártérítését koordinálja és felügyeli… Forrás: Biharinaplo.ro: teljes cikk > 

Podcast: Xenofóbia, magyarellenesség, AUR-szavazók 

A Nemzeti Kisebbségkutató Intézet és a Székelyföldi Közpolitikai Intézet legújabb közös kutatása szerint, a szuverenista pártok 

előretörésével nem nől törvényszerűen a magyarellenesség. A kutatási beszámolót az MTA külső köztestületének tagjai: Kiss 

Tamás, szociológus, a Nemzeti Kisebbségkutató Intézet kutatója, Székely István Gergő, politológus, a Székelyföldi Közpolitikai 

Intézet kutatási igazgatója és a Nemzeti Kisebbségkutató Intézet kutatója, valamint Toró Tibor, politológus, Sapientia Erdélyi 

Magyar Tudományegyetem oktatója tartotta… Forrás: Kolozsvariradio.ro: teljes cikk > 

9. Székelyföldi Grafikai Biennálé 

Minden korábbinál nagyobb nemzetközi érdeklődés övezi az idei grafikai seregszemlét: a világ 71 országából több mint 1000 alkotó 

nevezett a 9. Székelyföldi Grafikai Biennáléra. A nemzetközi zsűri végül 267 alkotást válogatott be a kiállítás anyagába – derül ki 

a szervezők tájékoztatójából… Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > 

https://mmr.rtvslo.si/cikk/hirek/terepjaro/a-petofi-sandor-tanulmanyi-verseny-orszagos-fordulojanak-napja/779072
https://nepujsag.net/kultura/20099-az-idő-perspektívája.html
https://365.rtvslo.si/podkast/horizont/175228743
https://nepujsag.net/horizont/20117-muravidék-1945–1963-iskolanővérek-alsólendván.html
https://transtelex.ro/kozelet/2026/06/12/bodo-marta-romkat-vasarnap-kereszteny-szo-megszuntetes
https://transtelex.ro/kozelet/2026/06/13/mure-verbum-allasfoglalas
https://atlatszo.ro/featured/roman-nyelvoktatas-vizsga-kepessegfelmero-erettsegi-egyed-gergely/
https://biharinaplo.ro/cikk/belfold/orszagos-felhaborodast-szitottak-a-mesterseges-intelligencia-altal-gyartott-kepek-129556
https://biharinaplo.ro/cikk/belfold/magyar-vezetoje-lett-a-tulajdon-visszaszolgaltatasi-hatosagnak-129568
https://www.kolozsvariradio.ro/2026/06/12/xenofobia-magyarellenesseg-aur-szavazok/
https://www.3szek.ro/load/cikk/181207/kiemelkedo-nemzetkozi-erdeklodes-9-szekelyfoldi-grafikai-biennale


       

UKRAJNA/KÁRPÁTALJA 

SZLOVÁKIA/FELVIDÉK 

 

Leomlott a muzsnai középkori erődtemplom egyik fala 

Leomlott egy rész a Szeben megyei Muzsna erődtemplomának kerítőfalából szombaton hajnali 1 óra 40 perc körül, közölte a 

kulturális minisztérium. […] Az erődtemplom északi tornya 2017-ben sürgősségi beavatkozáson esett át a kulturális minisztérium 

jóváhagyásával, az evangélikus egyház anyagi támogatásával, emlékeztetett a minisztérium. Azt is írták, hogy a munkálatokat nem 

vették át, mert csak a régészeti feltárás készült el. A templom a várfallal együtt az erdélyi szász építészet egyik műremeke… Forrás: 

Transtelex.ro: teljes cikk > 

Kiállítás: Barcsay Jenő Művészeti anatómiájának giclée-nyomatai a Györkös-házban 

Barcsay Jenő Művészeti anatómia című könyvének giclée-nyomatait bemutató kiállítását nyitották meg az EMKE Györkös Mányi 

Albert Emlékházban június 5-én, pénteken. A kötetben szereplő zseniális alkotásokról készült nyomatok a szentendrei Barcsay Jenő 

Képzőművészeti Alapítvány jóvoltából juthattak el az erdélyi, és így a kolozsvári közönséghez, és június 26-ig tekinthetők meg a 

Györkös-emlékházban… Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > 

Ismertető: A bibarcfalvi református templom újabb értékei 

A bibarcfalvi református templom a közelmúltig főként a templom északi falát díszítő középkori, a 15. század elejére keltezhető 

Szent László-freskó révén volt ismert. […] A falképek létezésére még Orbán Balázs felhívta a figyelmet monumentális műve első 

kötetében, majd Huszka József tárta fel és másolta le 1882-ben. Az ezt követően visszameszelt falképek majd’ száz évvel később, 

1972 tavaszán egy belső vakolatjavítás alkalmával bukkantak újra elő. […] Fehér János művészettörténész ismertető cikke… Forrás: 

3szek.ro: teljes cikk > 

 

Több mint 100 ezren jelentkeztek idén mesterképzésre 

Ukrajnában lezárult a mester- és posztgraduális képzések felvételi kampányának első szakasza, a regisztráció a felvételi vizsgákra. 

Összesen több mint 102 ezren szeretnének beiratkozni mesterképzésre, és több mint 20 ezren aspirantúrára. […] A legnépszerűbb 

képzési területek a következők: […] Jelentős ösztöndíjemelésre számíthatnak a diákok 2026. szeptember 1-jétől. Az ukrán 

pénzügyminisztérium közlése szerint a jövő évi állami költségvetésben 6,6 milliárd hrivnyát különítettek el tanulmányi és névre 

szóló ösztöndíjak kifizetésére, ami 1,2 milliárd hrivnyával több a 2025-ös keretnél… Forrás: Karpataljalap.net: teljes cikk > teljes 

cikk 2 > 

Globális ökumenikus imaalkalmat tartottak a békéért Csetfalván 

Az imaalkalmat csütörtökön a Csetfalvai Református Egyházközség templomában tartották meg, ahová Kárpátalja összes 

magyarlakta településéről érkeztek lelkipásztorok, diakónus munkatársak, s a világ minden kontinenséről bejelentkeztek egyházi 

vezetők, akik amellett, hogy köszöntötték a kárpátaljaiakat, imádkoztak a mihamarabbi békéért. […] Az Összukrajnai Egyházak és 

Vallási Szervezetek Tanácsának jelenlegi elnöke a Kárpátaljai Református Egyház – mondta el Zán Fábián Sándor azzal 

kapcsolatban miért éppen a csetfalvai templomra esett a választás… Forrás: Kiszo.net: teljes cikk > 

 

Fiatalabb alapiskolás gyerekek is tanulnak az AI és mentális egészség témájáról 

Az oktatási minisztérium módszertant készített az alapiskolák számára, melynek segítségével az iskolák fiatalabb tanulókkal is 

foglalkozhatnak a mesterséges intelligencia (AI) és a mentális egészség témájában. Az új módszertan az idősebb tanulók számára 

készített módszertanra kapcsolódik, fejleszti a fiatalabb tanulók AI-készségeit, mentális ellenállóképességét, valamint egészséges 

kapcsolatot alakít ki a gyerekek és a digitális világ között… Forrás: Felvidek.ma: teljes cikk > 

A Lévai járás magyar iskolahálózata biztosan át fog alakulni, de csak az önkormányzati választások után  

Komoly döntések várnak a Lévai járás magyar tannyelvű iskoláinak fenntartóira, mert a régió magyar iskoláinak nagy többsége 

súlyos gyerekhiánnyal küzd. Hat teljes szervezettségű alapiskolában a diákok száma 80 fő alatt van, az egyikben még a 40 főt sem 

éri el. A kilencosztályos iskolák közül csupán egy intézményben éri el a diákok létszáma a normatív finanszírozási rendszerben 

megszabott 250 főt. Az aktuális tanévben a járásban működő 14 magyar tannyelvű alapiskolát összesen 1292 tanuló látogatja. […] 

Semmivel sem jobb a helyzet az ipolysági körzetben sem, ahol négy teljes szervezettségű és három alsó tagozatos iskola működik. 

[…] Az adatokból egyértelmű, hogy a járásban a magyar iskolahálózat racionalizálását már évekkel korábban meg kellett volna 

kezdeni… Forrás: Napunk.sk: teljes cikk > 

Nemzetközi siker kapujában a magyar gimnázium diákjai  

https://transtelex.ro/kozelet/2026/06/13/muzsnai-erodtemplom-szeben-osszeomlas
https://szabadsag.ro/article/barcsay-jeno-muveszeti-anatomiajanak-giclee-nyomatai-gyorkos-hazban
https://www.3szek.ro/load/cikk/181246/a-bibarcfalvi-reformatus-templom-ujabb-ertekei
https://karpataljalap.net/2026/06/14/tobb-mint-100-ezren-jelentkeztek-iden-mesterkepzesre
https://kiszo.net/2026/06/12/duplajara-nonek-az-osztondijak-szeptembertol-akar-20-ezer-hrivnya-is-jarhat/
https://kiszo.net/2026/06/12/duplajara-nonek-az-osztondijak-szeptembertol-akar-20-ezer-hrivnya-is-jarhat/
https://kiszo.net/2026/06/13/globalis-okumenikus-imaalkalmat-tartottak-a-bekeert-csetfalvan-│-kiszo-beszamolo/
https://felvidek.ma/2026/06/13/fiatalabb-alapiskolas-gyerekek-is-tanulnak-az-ai-es-mentalis-egeszseg-temajarol/
https://napunk.dennikn.sk/hu/5382962/a-levai-jaras-magyar-iskolahalozata-biztosan-at-fog-alakulni-de-csak-az-onkormanyzati-valasztasok-utan/
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A Madách Imre Gimnázium diákjai nemrégiben megszerezték az első helyet a fiatalok országos robotikai versenyén, ezzel pedig 

kijutottak a nemzetközi döntőre, amelyet idén Puerto Ricóban rendeznek. […] A RoboMission versenyen induló csapatoknak olyan 

robotokat kell összerakniuk, amelyek egy előre meghatározott versenypályán teljesítik a felmerülő kihívásokat. A somorjai csapat 

elköteleződését mutatja, hogy a robottal kapcsolatos munkálatokat a szabadidejükben végzik… Forrás: Ujszo.com: teljes cikk > 

Podcast: Görgey Árpád Görgei Artúrról 

Milyen érzés a Görgey nevet viselni, erről kérdeztük Görgey Árpádot a toporci ág leszármazottját. Aki azt is elárulta, hogyan 

kerültek a Görgeyek Rozsnyóra, miért nem sikerült visszavásárolnia az ősi kastélyt, milyen emlékek maradtak a családban Görgei 

Artúr után. […] Görgey Árpáddal Köteles Szabolcs beszélgetett a Pátria Rádióban… Forrás: Patria24.sk: teljes cikk > 

Előadás: Elgondolkodtató halálesetek és következményeik a 61. Jókai Napokon 

A jelzett tragikus esetek a komáromi Egressy Béni Városi Művelődési Központ színpadán kialakított kamaratérben történtek, vagy 

legalábbis ott szóba kerültek. Egymás után, a diák- és amatőr színjátszók országos fesztiváljának első három produkciójában. […] 

Szerintem nagybetűs SZÍNHÁZAT láthattunk a nézőkkel zsúfolásig megtelt kamaratérben: Thomas Mann Mario és a varázsló című 

drámája a Symbol PT, a Színházi Intézet és a Pozsonyi Színművészeti Egyetem közös produkciójaként… Forrás: Ma7.sk: teljes 

cikk > 

Füleken mutatják be a Bacskai című életrajzi kötetet 

Június 19-én, 18 órától kerül bemutatásra Füleken a 20. századi szlovákiai magyar képzőművészet egyik kiemelkedő alakja, Bacskai 

Béla életét és munkásságát feldolgozó, idén megjelent kötet. A Bacskai című könyv kiadása, amelyet a Kisebbségekért – Pro 

Minoritate Alapítvány adott ki a Méry Ratio Kiadó gondozásában, a festőművész születésének kilencvenedik, valamint halálának 

negyvenötödik évfordulójához kötődik… Forrás: Felvidek.ma: teljes cikk > 

 

Anyanyelvből záróvizsgáznak a nyolcadikosok 

A nyolcadik osztályos tanulók hétfőn reggel 9 órától minden szerbiai általános iskolában záróvizsgát tesznek szerb nyelv és 

irodalomból, illetve anyanyelvből és irodalomból. Kedden matematikából vizsgáznak, szerdán pedig az öt választható tantárgy 

egyikéből (biológia, földrajz, történelem, fizika vagy kémia)… Forrás: Szmsz.press: teljes cikk > 

Konferencia: Szecessziós örökség Szabadkán 

A szépség mindennapjai – nők, művészet és életérzés a szecesszió korában címmel tartottak szakmai konferenciát Szabadkán a 

szecesszió világnapja alkalmából. […] Biacsi Karolina, kőszobrász-restaurátor előadásában mesélt a palicsi Emlékkút történetéről 

és restaurálásáról, amelyben ő maga is részt vesz. […] Szerdán és csütörtökön a város több intézménye, például a múzeum, a kortárs 

galéria, a zsinagóga, a könyvtár és a Mathias Corvinus Collegium is különféle rendezvényekkel kapcsolódik az ünnephez. […] 

Morvai Rácz Richárd, történész, Szabadkai Községközi Műemlékvédelmi Intézet: „Ami Szabadkát illeti, illetve a szabadkai 

jellegzetességeket, talán a legismertebb épületei a városi bérpalota, illetve a zeneiskola… Forrás: Rtv.rs: teljes cikk >  teljes cikk 2 

>  teljes cikk 3 > 

Konferencia: Majtényi 125 

Majtényi Mihályra, a Magyar Szó alapító főszerkesztőjére, íróra és költőre emlékeztek a Majtényi 125 című szakmai tanácskozáson. 

A Magyar Szó Lapkiadó székházában megrendezett konferencia célja az volt, hogy méltó módon emlékezzen a vajdasági magyar 

sajtó és közélet meghatározó alakjára, Majtényi Mihályra. […] Pesevszki Evelyn, a Magyar Szó főszerkesztője: A nyomtatott 

médiát, sajtót sokan temetik, de azzal nem értek egyet, amikor egy kisebbségi közösség egyetlen nyomtatott sajtótermékét 

kiegyenlítik egy bármelyik nyomtatott sajtótermékkel… Forrás: Rtv.rs: teljes cikk > 

Videó: 200 éves a Szerb Matica – digitális tárlat az újvidéki Petőfi Központban 

A Petőfi Sándor Magyar Művelődési Központban az újvidéki Szerb Matica gyűjteményének egy töredékét mutatják be. […] A 

telepi magyar kulturális központban kialakított digitális tárlat a Szerb Matica fennállásának 200. évfordulója alkalmából szervezett 

megemlékezéssorozat része. Hanák Rigó Ildikó, szervező, elmondta: Az első monitoron a történelme, a Szerb Matica történelme 

1826-tól az alakulásától, mostanáig. Ezt képekkel és történetekkel támasztottuk alá… Forrás: Rtv.rs: teljes cikk > 

Összeállította: Bóna László 
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